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Ai Consiglieri regionali  

Alex MARINI 

Diego NICOLINI 

 

LORO SEDI 

 

 

 

Oggetto: risposta all’interrogazione n. 37/XVI.  

 

 Rispondendo all’interrogazione in oggetto di data 06.11.2019 comunico che notoriamente in 

occasione della trattazione del disegno di legge n. 11/XVI nella seduta del Consiglio regionale del 

13.11.2019, in definitiva approvato e promulgato quale legge regionale del 15 novembre 2019 n. 7 

sono stati forniti elementi in termini di calcoli e riflessi economici legati alla trasformazione del 

trattamento previdenziale degli ex Consiglieri regionali alla luce del passaggio al sistema 

contributivo. Come già precisato in occasione del dibattito in Aula dette proiezioni di calcolo sono 

state espletate dall’ufficio contabilità del Consiglio regionale senza ricorrere a strutture o 

professionisti esterni. In considerazione del suddetto testo di legge definitivamente approvato 

verranno espletate le dovute verifiche di calcolo anche con adeguato supporto informatico.  

 Pare superfluo ricordare agli interroganti che nel corso del dibattito in Aula è stato introdotto 

il comma 4 all’art. 9 della legge regionale n. 7/2019 che prevede la pubblicazione periodica dei dati 

inerenti gli assegni vitalizi, perseguendo lo scopo di tutelare i diritti dei cittadini e di promuovere 

partecipazione e forme diffuse di controllo sulla attività delle istituzioni e sull’utilizzo di risorse 

pubbliche. 

 

 Distinti saluti. 

IL PRESIDENTE        
- Roberto Paccher -      

(firmato digitalmente)         
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CONSIGLIO REGIONALE 

DELLA REGIONE AUTONOMA 
TRENTINO-ALTO ADIGE 

 
 

 
REGIONALRAT 

DER AUTONOMEN REGION 
TRENTINO-SÜDTIROL 
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class. 2.9.1-2019-36 

 

 

An die  

Regionalratsabgeordneten  

Alex MARINI 

Diego NICOLINI 

 

IM HAUSE  

 

 

Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 37/XVI.  

 

In Beantwortung der oben angeführten Anfrage vom 6. November 2019 möchte ich darauf 

hinweisen, dass bekanntlich anlässlich der in der Regionalratssitzung vom 13. November 2019 

erfolgten Behandlung des Gesetzentwurfes Nr. 11/XVI., der nach seiner Genehmigung als 

Regionalgesetz Nr. 7 vom 15. November beurkundet worden ist, die Daten hinsichtlich der 

Berechnungen und finanziellen Auswirkungen des Übergangs der Vorsorgebehandlung der 

ehemaligen Regionalratsabgeordneten auf das beitragsbezogene System dargelegt worden sind. Wie 

bereits im Rahmen der Debatte im Plenum betont, sind genannte Berechnungen vom Amt für 

Rechnungswesen des Regionalrates durchgeführt worden, ohne dabei die Hilfe externer Strukturen 

oder Fachleute in Anspruch zu nehmen. Ausgehend vom nun endgültig genehmigten Text werden 

die notwendigen Überprüfungen hinsichtlich der Berechnungen auch mittels elektronischer 

Unterstützung vorgenommen werden. 

Es scheint mir überflüssig, die Einbringer der Anfrage daran zu erinnern, dass im Laufe der Debatte 

im Regionalrat im Artikel 9 des Regionalgesetzes Nr. 7/2019 Absatz 4 hinzugefügt worden ist, der 

die periodische Veröffentlichung der Daten betreffend die Leibrenten zum Schutz der Rechte der 

Bürger und zur Förderung der Beteiligung und weitreichender Formen der Kontrolle über die 

Tätigkeit der Institutionen und Verwendung von öffentlichen Geldern vorsieht.  

 

Mit freundlichen Grüßen 
 

DER PRÄSIDENT 

- Roberto Paccher - 
(digital signiert)       
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